

“智慧人社”让社保服务更便捷

动动手指就能了解自己的社保信息

□晚报记者 张洪涛

本报讯 想快速了解自己的社保信息吗?只需要在手机上安装“中云社保”APP,或关注“周口市12333”微信公众号,或登录市人力资源和社会保障网络服务平台,一切尽可知。4月12日,周口晚报记者获悉,市人社局打造的“智慧人社”信息系统,为参保人员提供了社保查询、咨询、办理等全方位、一体化的服务。

“你看,这个自助查询机,用身份证就可

以查询社保缴费的具体情况,多方便啊。”当日报纸市民马女士使用市人社局社保大厅内的自助查询机后,高兴地对周口晚报记者说。这只是市人社局打造的“智慧人社”信息系统的一部分。据了解,“智慧人社”信息系统打造了全市联网的社会保障公共服务平台,自今年3月1日上线运行以来,为广大参保人员、企业带来了极大的便利。

什么是“智慧人社”?市人社局电子政务中心相关负责人介绍,“智慧人社”是市人社

局基于“互联网+”研发的面向全市参保人员、企业的人力资源和社会保障公共服务平台,为参保人员提供社保查询、咨询、办理等全方位、一体化的公共服务。

参保人员拿着本人身份证件在自助查询机上验证后,就可以进行各项社会保险信息查询。另外,参保人员还可以使用手机关注“周口市12333”微信公众号或注册登录手机APP,查询个人社会保险缴费、待遇、政策等相关信息,实现指尖上的社会保险信息查询。

市人社局电子政务中心相关负责人介绍,市人社局于2015年底启动“智慧人社”信息系统开发建设,今年3月1日正式投入使用。“该系统将原来分散的社会保险信息集中,实现了‘同人、同城、同库’,给参保人员带来了极大便利。”该负责人说,“所有社会保险业务办理在同一系统中完成,实现业务办理、用户查询、统计输出一体化,实现‘五险合一’一站式服务,既方便了群众,又提高了工作效率。”

聋哑学生走上运动场



踩气球、双人赛跑、转呼啦圈、打乒乓球、拔河……为促进残疾学生健康成长,商水县日前为聋哑学生举办了一场丰富多彩的春季运动会。图为拔河比赛时的场景。

晚报记者 马治卫 摄

《车停“停车位”被贴违停车单》后续

模糊标识将会被处理 违停车主可申请复议

□晚报记者 朱东一

本报讯 4月11日,本报以《车停“停车位”被贴违停车单》为题,报道了牛先生等人因把车停在已经作废但作废标识模糊的停车位上而被贴违停车单一事,引起市民热议。4月12日下午,市交警支队有关负责人表示,他们将会安排人员处理作废停车位。另外,被贴违停车单的车主可到市交警支队法制科申请复议。

4月9日,漯河市的牛先生拨打本报

新闻热线,称他的车和一辆郑州牌照、一辆周口牌照的车在周口市区人民东路市中心医院东侧因为违章停车被贴了罚单,对此他感到很冤枉。他认为,他和另两位车主是被模糊的标识线给坑了。

对此,市交警支队纪委书记赫廷廷接受采访时说:“道路标志、标线会因风刮、日晒、雨淋、汽车碾压,致模糊或消失。市区人民东路市中心医院附近的作废停车位,我们将会安排人员前去处理。被贴违停车单的车主,可以到市交警支队法制科申请复议。”

刘俊峰:尽职尽责的粮仓守护者

□晚报记者 徐松 文/图

守护粮仓,责任重大。今年41岁的刘俊峰,在郸城县宜路永信粮油有限公司这个省级标准的粮食储备库,担任保管员已经22年了。在这个粮库,和刘俊峰干着同样工作,守护粮食安全的普通人,还有13个。

4月12日一大早,刘俊峰按照每日例行安排,开始巡查1号仓和3号仓的墙根、门口和仓内。

“仓内外全面巡查每周至少两次,基本的防虫防鼠防水等安全检查每天至少一次。国家粮食安全,历朝历代都是头等大事,我怎敢马虎?”在5米高的铁大门、3米多高的围墙“打造”的闲人莫入的封闭环境里工作,刘俊峰仍保持着阳光、积极、负责的工作心态。这种心态,是他守护粮仓22年无安全事故的原动力。

“严格按照标准保障仓内温度、湿度、通风……像这样的粮情粮质检查,太专业,我就不给你说太多了。我给你讲讲保管员与老鼠和其他害虫的‘战斗’吧。”刘俊峰笑着说,老鼠无孔不入,一些小的害虫更是难以发现。为了防鼠,每一个仓门口都要竖起一块高约1米的挡鼠板,“光有挡鼠板还不行,我还摸索出来一个小窍门:在粮仓周围,特别是门口挡鼠板附近洒沙子。每天早上,我就仔细检查是不是有害虫在沙子上留下脚印。如果有老鼠或者其他害虫留下了脚印,我就寻着蛛丝马迹把它捉出来”。

交谈中,刘俊峰打开了一个仓门。四周垛着麻袋、中间一座3米多高的“麦山”出现在晚报记者眼前。顺着梯子爬到“麦山顶”,刘俊峰先是用温度表检查了一下空气温度——21℃,正常;又在木板铺设的检查通道沿线、粮仓四角及窗口附近抓起一些小麦扬



刘俊峰在工作中

了扬。“其实,仓库的现代化仪器很多,堆积的麦子里面有温度、湿度线以及通风道。仓库的基本情况,电脑都能实时显示。不过,根据多年的经验,我随手抓起一把粮食,就能感觉出它的温度、湿度是多少,特别是有没有害虫蛀粮,我一扬一摸就能知道。”刘俊峰信心百倍地说,“宁流千滴汗、不坏一粒粮,这是粮仓保管员的岗位精神。遇到阴天下雨时,保管员要寸步不离地守在粮仓,要更加频繁地检查仓顶是否漏水,仓周围是否渗水、积水,仓墙

体、窗边是否渗水。”

1个多小时的巡查结束后,刘俊峰又坐在办公室的电脑旁,打开粮情实时监控系统,此时系统显示温度、湿度都正常;他又调出监控摄像存储内容,回放过去12小时的监控情况,没有发现异常。

一番检查过后,刘俊峰又和同事一起,拿起扫帚打扫整个粮库的卫生。“无论是粮食管理,还是卫生条件,我们可都是全市先进。”刘俊峰和其他保管员脸上都洋溢着自豪。

身边的普通劳动者

开栏的话:

春风拂柳绿,暖阳孕花香。当你走在周口的大街小巷,欣赏花红柳绿的时候,是否会留意身边忙碌的园林工人;当你品尝美味的饭菜时,可曾想到后厨辛勤的厨师;当你坐在干净整洁的公交车上时,是否会想到保养车辆的维修工人……在咱们周口,在我们身边,默默无闻的劳动者留下了他们动人的身影。

五一国际劳动节,这是一个为普通劳动者设立的节日。在这个特别的日子里,本报记者将拿起手中的相机、纸笔,寻找、聚焦身边可爱的劳动者。

他们在普通的岗位上干着普通的工作,尽职尽责,传递着暖人心脾的正能量。

让我们一起为他们点赞。

